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1.“并非所有的美国人都是富人。”

这句话的意思是：

A.至少有一个美国人不是富人

C.至少有一个美国人是富人

B.没有一个美国人是富人

D.没有一个美国人不是富人

3.某汽车司机违章驾驶，交警向他宣布处理决定：“要么扣留驾驶执照 3个月，要么罚

款 1000元。”司机说：“我不同意”。

如果司机坚持己见，那么，以下哪项实际上是他必须同意的？

A.扣照但不罚款

B.罚款但不扣照

C.既不罚款也不扣照

4.某公共娱乐场所发生了一起恶性火灾事件，造成了重大经济损失和人员伤亡。现场的

人有以下猜测：

甲：发生事故的原因是舞台燃放烟花所致。

乙：有人故意纵火，发生事故的原因不是舞台燃放烟花所致。

丙：如果发生事故的原因是舞台燃放烟花所致，则有人故意纵火。

丁：发生事故的原因是舞台燃放烟花所致，但没有人故意纵火。

如果上述四人的断定只有一个人为真，则以下哪一项可能为真？

A.甲的断定为真

C.丁的断定为真

B.乙的断定为真

D.丙的断定为真，没有人故意纵火

5.张老师的班级里有 120个学生，男女各一半，有 80个学生喜欢数学，100个学生喜欢

语文。

根据以上信息进行推理，下列选项中，可能正确的是：
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判断推理

2.某机关田径运动会有 3个短跑项目，分别是 60米、100米和 200米。老张、老王和老

李分别参加了其中的一种，而且三人参赛的项目还不一样。小张、小王和小李作了以下猜测：

小张：老张参加了 60米，老王参加了 100米。

小王：老李没参加 100米，老王参加了 60米。

小李：老张没参加 60米，老王参加了 200米。

如果他们的猜测都对了一半，则以下哪项为真？

A.老张、老王和老李分别参加 200米、100米和 60米
B.老张、老王和老李分别参加 60米、200米和 100米
C.老张、老王和老李分别参加 100米、60米和 200米
D.老张、老王和老李分别参加 200米、60米和 100米

D.如果做不到既不罚款也不扣照，那么就必须接受既罚款又扣照
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A.40个男生喜欢数学而不喜欢语文

B.40个喜欢语文的女生不喜欢数学

C.60个喜欢数学的男生中只有 10个喜欢语文

D.60个女生喜欢语文的不喜欢数学

6.一则关于许多方便面含有一种致癌防腐剂的电视新闻，对城市居民产生的影响极小。

几乎没有城市居民打算改变他们购买方便面的习惯。尽管如此，在报道一个月后的六月份，

超市里的方便面销售量大大下降了。

下列哪项如果为真，能最好地解释上述明显的差异？

A.由于大量的食物安全警告，到了六月份，城市居民已经对这类警告变得漠不关心了

B.在六月份里，许多超市经营商为了显示他们对城市居民健康的关心，移走了货架上的

方便面

C.食品安全专家认为，由于方便面仅含有少量的该种防腐剂，因此不会对健康有威胁

D.除了电视新闻以外，报纸上也出现了这个报道

以下哪一项如果成立，可以解释上述现象？

A.很多人更爱喝白酒，因为喝白酒更能调动气氛

B.不少人把白酒和啤酒混着喝，导致喝醉

C.喝啤酒比喝白酒感觉胃会更好受些

D.现在人们常喝的白酒的酒精浓度普遍比啤酒要高很多

8.一项新的研究表明，存在于舌头上的能检测甜味的蛋白质，也存在于肠道。研究人员

据此推测，肠道同样能尝出糖果的味道。这项研究的负责人说：“其实，肠道与舌头品尝甜

味的方式是一样的。”

下列哪项最能支持上述推测？

C.除了肠道，还有其它器官能够尝到甜味

D.味觉可以通过其它感觉表达出来

9.新光塑料制品有限公司连续两年在全球 500 强企业中按净利润总额的排名中位列第

一，其主要原因是该公司比其它公司有更多的国际业务。

下列哪项如果为真，则最能支持上述说法的是：

A.近两年全球 500强企业都在努力开拓国际业务

B.历史上全球 500强企业中的净利润冠军都是塑料制品公司

C.近两年来塑料制品的原料价格很稳定，是塑料制品公司发展的好机会

D.与新光公司规模相当但国际业务少的塑料制品公司的利润都比新光公司低

10.钱财如粪土，仁义值千金，所以，仁义如粪土。

这个推理与以下哪个选项的逻辑结构最为一致？
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7.研究表明，由于啤酒含有碳酸，刺激胃和肠蠕动，加快人体血液循环和吸收，所以在

同等酒精浓度的情况下，喝啤酒比喝白酒更容易醉。但根据统计，人们喝白酒时酒醉的几率

比喝啤酒时要大得多。

A.只要有这种检测甜味的蛋白质，就能尝到甜味

B.除了甜味，肠道还能尝到酸味
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A.凡属中华人民共和国政府管辖的都是中国人，美国人不受中华人民共和国政府管辖，

所以，美国人不是中国人

11.作家出版社出版的某种正版图书每本售价为 25 元，赢利 10 元。而这样的图书的盗

版每本仅售价 5元。因此，如果这样的盗版书销售 10万本，就会给出版社造成 100万元的

利润损失。

要使上述论证成立，以下哪项是必须假设的？

A.每个已购买各种盗版书的人，若没有盗版书可买，都仍会购买相应的正版书

B.上述盗版书的单价不可能低于 5元钱

C.与上述的正版书相比，盗版书的质量无实质性的缺陷

D.如果没有盗版书，作家出版社的上述正版书的销售量不会少于 10万本

A.明星广告有时反而会分散消费者对产品的注意力

B.明星效应会让绝大多数消费者看广告，但是达不到宣传产品的效果

C.有些明星代言的产品很可能质量本身不是很好

D.明星广告和非明星广告的效果相差无几

13.通常人们总认为，赞助人向博物馆赠送展品，是对博物馆的一种财政上的支持。事

实上，对捐赠品的日常保管和维护是笔昂贵的开支。这笔开支的累计甚至很快会超过捐赠品

的市场价。因此，这些捐赠品事实上加剧而并非减轻了博物馆的财政负担。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

B.捐赠品中包括珍贵的历史文物

C.捐赠品的保管维护费用都将列入财政预算，可申请政府追加拨款

D.博物馆对藏品的保管和维护费用因藏品的等级而异

14.某产油大国发生动乱，石油生产和出口受到严重影响，国际石油价格也因此上下波

动，目前该国动乱局势已经得到控制。因此专家们预测，近期国际石油期货价格将大幅回落。

下列选项中，最能削弱上述论证的是：

A.一些石油消费大国制定了节能减排的措施

B.近期一些石油大国局势不明朗

C.新能源在更加广泛的领域运用

D.近期世界上自然灾害频发
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12.明星广告在产品促销、企业营销、品牌树立、消费时尚引导等方面起了不可替代的

作用，但有调查表明，消费者并非像商家和广告从业者所想象的那样热衷于了解、追逐明星。

而且，尽管明星效应会吸引消费者的注意力，但往往会产生“喧宾夺主”的效果，即消费者只

把目光集中在明星身上，而不是商家所期盼的那样把目光聚焦在产品上。

从以上论述我们可以推出：

A.博物馆一般只接受允许并易于出售的赠品

B.所有成功人士都要穿衣吃饭，我要穿衣吃饭，所以，我是成功人士

C.商品都有使用价值，空气当然有使用价值，所以，空气当然是商品

D.所有技术骨干都是刻苦学习的人，小张是技术骨干，所以，小张是刻苦学习的人
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15.为了缓解城市交通拥挤的状况，市长建议对每天进入市区的私家车收取 5 元的拥堵

费。市长说，这个费用超过了乘公交车进出市区的车费，所以很多人不会再开私家车上班，

而改乘公交车。

下列哪项为真，最能削弱市长的结论？

A.汽油价格的大幅上涨将增加开车上下班的成本

B.对多数开私家车进入市区的人来说，在市区内停车的费用已经远远超过了乘公交车的

费用

C.现在多数乘公交车的人没有私家车

D.很多开车上下班的人反对市长的计划，他们宁愿承受交通阻塞也不愿交那 5元钱

16.执法经济：指执法机关或代表执法机关的个人、团体以逐利为主要目的的执法活动，

简单说就是通过执法来增加单位或个人的“经济利益”，其本质是将作为公共权力的执法权

沦为个人谋利益的工具。

根据上述定义，下列行为属于执法经济的是：

A.城管队收取罚金后，任由无证摊贩在天桥上摆摊

B.某机关内部制度规定，无故缺勤 1天罚款 100元
C.环保部门要求污水排放超标的某化工厂停工整改

D.小区物业收取物业费后却对业主反映的问题置之不理

17.失职致使在押人员脱逃罪：指司法工作人员由于严重不负责任，致使在押的犯罪嫌

疑人、被告人或者罪犯逃脱，造成严重后果的行为。

根据上述定义，以下属于失职致使在押人员脱逃罪的是：

A.某超市工作人员抓获一名惯偷，在将其扭送到派出所途中，因未事先将小偷绑起来，

致使其挣脱逃走

B.张某实施抢劫时被抓住并遭受殴打，警察王某赶往现场后见张某受了重伤，便送其到

医院治疗，之后他因事离开医院致使张某逃走。王某和同事积极布置抓捕行动，将张某再次

抓获

D.罪犯黄某因父亲去世请假回家处理后事，狱警王某就此事请示所长并获批准后，允许

黄某离开看守所。黄某离开后一直未归

18.公共地悲剧是一种涉及个人利益与公共利益对资源分配有所冲突的社会陷阱，指如

果一种资源没有排他性的所有权，就会导致这种资源的过度使用。

根据上述定义，下列反映了公共地悲剧的是：

A.五一假期，商场打折优惠，追赶潮流的年轻人蜂拥而至

B.大学由于扩招而造成教学设施紧张，学生们想出各种方法占座

C.随着社会的发展，到了适婚年龄却还单身的大龄青年越来越多

D.随着生活水平的提高，私家车越来越多，交通拥堵现象愈演愈烈

19.自我效能感：指个体对自己是否有能力完成某一行为所进行的推测与判断。这种理

论认为，即便人们没有刻意强化自己的行为，但由于人们对某一行为所能带来的结果产生期

望，也会主动进行这一活动。
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C.干警周某值班时，未依例查巡监房。武警换岗时，一个监房的 8名在押犯集体翻窗逃

跑。犯人逃跑后，周某才发现。武警部队紧急搜捕，4天后将 6名越狱犯抓获，仍有 2名在

逃
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根据上述定义，下列属于自我效能感的是：

A.考试前，父母对孩子说“你只要尽量努力就好”

B.某公司要求销售人员每天早晨上班前，对着镜子喊“我能行”

C.李明知道认真听讲可以取得好成绩，而且他相信自己能做到，所以听课格外认真

D.小孩第一次摔倒时，母亲表现得过度紧张，如是一两次后小孩觉得摔跤很可怕

20.公司分立指一个公司依照公司法有关规定，通过股东会决议分成两个以上的公司。

公司分立有两种基本方式：新设分立，即将原公司法律主体资格取消而新设两个及两个以上

的具有法人资格的公司；派生分立，即原公司法律主体仍存在，但将其部分业务划出另设一

个新公司。

根据上述定义，下列选项中包含新设分立的是：

A.甲公司业务扩大，向国外派出人员，并与当地一家公司合作成立了一家子公司

B.某餐饮企业由于经营者夫妻离异被分为两家，一家保留原来的名称和法人继续经营，

一家注册了新名称但仍经营餐饮生意

D.甲、乙两公司由于业务需要合并为丙公司。一年后，由于经营不善，经股东会决议，

将丙公司解散，重新恢复为原来的甲和乙两个公司

21.外部效应：指在实际经济活动中，生产者或消费者的活动对其他生产者或消费者带

来的非市场性影响。这种影响可能是有益的，也可能是有害的，有益的影响被称为外部效益、

外部经济性或正外部性；有害的影响被称为外部成本、外部不经济性或负外部性。

根据上述定义，下列选项中属于外部效应的是：

A.某化工厂排出的废水污染了水源，给下游居民生活和水生物带来了危害

B.某玩具厂顺应市场需求，生产的毛绒玩具销路很好，导致其他工厂的玩具大量滞销

C.某厂业务员和某官员私交甚好，通过不正当手段为其所在厂接下一个大单

D.某企业虽然生产了适销对路的产品，但是因为经营管理不善而破产

根据上述定义，下列不属于过度理由效应的是：

A.小王和小李同时进公司，小李表现优秀，受到老板赏识且很快就得到晋升，小王心里

不平衡，觉得小李是一个爱奉承拍马的人

B.朋友送老李一件高级睡袍，他很喜欢。但他穿上之后，开始觉得家里的一切都显得粗

陋庸俗，于是把旧东西一件件更新

C.妈妈许诺小吴，如果他考试进入前三名，就奖励一台电脑。小吴发奋学习，果然得到

一台电脑。第二学期，小吴又考了第一名，但妈妈什么奖励也没有，于是小吴认为既然没有

奖励就不用努力学习了

D.亲朋好友的帮助，我们不会觉得意外，因为“他是我的亲戚朋友”，理所当然会帮助

我们；如果一个陌生人向我们伸出援手，我们会认为“这个人乐于助人”
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C.由于在欧洲的经营连年亏损且看好中国市场，欧洲某公司将公司主要人员派到中国，

设立了在中国的办事处

22.过度理由效应：指每个人都力图使自己和别人的行为看起来合理，因而总是为行为

寻找原因。一旦找到足够的原因，人们就很少再继续找下去，而且，在寻找原因时，总是先

找那些显而易见的外在原因。因此，如果外部原因足以对行为作出解释时，人们一般就不再

去寻找内部的原因了。
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23.刻板印象：指社会上对于某一类事物或人物产生的一种比较固定、僵硬的看法。是

人们在角色认知过程中，按照预想的类型，将各种概括化的特征，以语言标记的方式赋予各

种类别名称的群体，并因此产生相对应的“行为倾向”。

以下不属于刻板印象的一项是：

A.瑞士产名表。很多人认为只要是瑞士生产的手表都是好表

B.德国人都很严谨守时。J是德国人，却总是迟到，让同事大跌眼镜

C.中国女孩一般不吸烟。李某去 H国后，看到那里很多女孩吸烟觉得奇怪

D.老赵工作认真负责，经验丰富。单位领导认为把棘手的工作交给老赵很放心

根据上述定义，以下不体现进攻性拟态的是：

A.鮟鱇背上的棘形鳍很像鱼饵，当其他小鱼来吃“饵”时反而会被鮟鱇捕食

B.兰花螳螂的步肢演化出类似花瓣的构造和颜色，可躲在花朵中不会被猎物发觉，从而

守株待兔进行掠食

D.裂唇鱼为其他鱼类清洁体表的寄生虫和腐肉，但外观、行为与之相似的另一种鱼却借

机窃食鱼体的健康组织

25.预谋故意是指行为人产生犯罪故意之后，经过一段时间的准备才实施犯罪行为的心

理。

下列属于预谋故意的是：

A.某甲与其妻关系不和，经常殴打其妻子，一次醉酒后失手将其妻打死

B.某人为了争夺权位，处心积虑地设计一个圈套，利用同事的一次过失，夸大其辞四处

贬低同事最终实现将其排挤出公司的目的

C.某会计“故意”忘了锁门，以致财务室被窃，他却因此而分得不少钱

D.一刑满释放的青年在夜路上发现一年轻女子，遂起不良之心，将其强奸

26.可撤销婚姻是指当事人因意思表示不真实而成立的婚姻，或者当事人成立的婚姻在

结婚的要件上有欠缺，通过有撤销权的当事人行使撤销权，使已经发生法律效力的婚姻关系

失去法律效力。

根据定义，下列符合可撤销婚姻的是：

A.已经结婚的王总跟公司女秘书公开同居

B.小丽外出打工时被拐卖到山区卖于张某做妻子，并生有一子

C.小李（女）二十周岁和小张（男）二十一周岁结婚

D.孙某与周某结婚后因性格不合而决定离婚。分居半年后，在未办理离婚手续的情况下，

孙某又与另一外地女子结婚

27.信息共享是指不同人员、不同部门、不同层次之间，利用网络平台，对相关信息进

行系统连接，使信息资源得到充分的开发利用。

下列不属于信息共享的是：

A.大学毕业生李红在 QQ上建了一个群，同班同学都加入了
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24.生物学拟态：指一种生物模拟另一种生物或模拟环境中的其他物体，从而使自身受

益的生态适应现象。拟态包括多种类型，其中，进攻性拟态是指一种生物模仿其他生物以便

于接近进攻对象的拟态。

C.杜鹃产卵于大苇莺的巢中，其雏鸟一般较早孵出，且孵出后会将其他鸟蛋推出鸟巢，

从而独享大苇莺的抚育
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B.某县所有党政机关都建立了 OA系统，实现了无纸化办公

C.某研究所将全部项目研究资料刻录成光盘，职工人手一套

D.校团委在校园网 BBS论坛上成功组织了校长与新生的对话

28.越权是指领导者插手管理超越其权力管辖范围的事情的现象。

根据上述定义，下列不属于越权的是：

A.应该由市长决定的事情，市委书记代办了

B.处长替司长在文件上签了字

C.应该由下级办的事情，上级领导代办了

D.部委大会上，与会人员大吵了起来

29.内部行政行为是指行政主体（包括行政机关、法律法规授权的组织和部分国有事业

单位）在内部行政组织管理过程中所作的只对行政组织内部产生法律效力的行政行为。依内

部行政行为的内容可将其大致分为两类：一类是涉及行政机关公务员权利义务的内部人事管

理行为，如行政主体对内部行政人员的奖惩、任免、考核、退休等；另一类是行政主体间工

作关系行为，如上下级行政机关以及同级行政机关之间的请示、报告、批复、通知等。

根据上述定义，下列属于内部行政行为的是：

D.某市政府与打扫办公室卫生的清洁工签订劳动合同，并对工作不合格的人员作出解除

劳动关系的决定

30.国有资产的流失，是指国有资产的出资者、管理者、经营者，因主观故意或过失，

违反法律、行政法规和规章，造成国有资产的损失。

下列各项行为中不属于造成国有资产流失的原因的是：

A.某地区为振兴地方经济，不注重实效，盲目引进设备，决策失误导致国有企业严重亏

损

31.抑扬：背离

A.冤屈：雀跃

C.缓急：惶恐

B.淳朴：得失

D.济世：安邦

32.讲稿 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 演奏

A.集会，排练

C.演讲人，风格

B.演讲，乐谱

D.作者，乐器

33.艾青诗选：艾青

A.道德经：李耳

C.长生殿：孔尚任

B.桃花扇：白居易

D.战争与和平：库拉金
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A.某省粮食局制定保险粮食生产发展纲要，要求各市县粮食局贯彻实施

B.某市工商局指导当地外资企业网上年检，简化手续并提高了工作效率

C.某市国税购进一批办公桌椅，因质量存严重问题，作出暂缓向销售商支付余额款项的

决定

B.某企业为了逃避债务，申请破产，在清算之前企业主要负责人私分了大量国有财产

C.某企业在股份制改造和拍卖过程中，故意将国有资产高值低估

D.某国有企业大批钢材被盗，造成重大损失



34.土豆 对于 （ ） 相当于 （ ） 对于 能量

A.薯片，矿产

C.粮食，太阳能

B.玉米，太阳

D.根茎，淀粉

35.（ ） 对于 企业 相当于 裁判 对于 （ ）

A.品牌，口哨

C.政府，运动员

B.员工，比赛

D.医院，记者

36.煤气灶：主妇：做饭

A.车间：工程师：生产

C.剪刀：理发师：美发

B.炼丹：道士：修行

D.马路：清洁工：打扫

37.子夜：茅盾

A.德伯家的苔丝：苔丝

C.罪与罚：托马斯·哈代

B.母亲：高尔基

D.聊斋志异：吴承恩

A.镜子，软件

C.描写，硬盘

B.显微镜，存储文件

D.眼镜，电脑

39.言不及义：言之有理

A.疾步如飞：健步如飞

C.泰然处之：搁置自如

B.不遗余力：敷衍了事

D.满腹经纶：博大精深

40.跳跃：动作

A.幸福：相聚

C.蜡笔：图画

B.大楼：小屋

D.郁闷：心情

B.目不暇接：应接不暇

D.包罗万象：丰富多彩

42.（ ） 对于 电脑 相当于 扇子 对于 （ ）

A.电器，铁路

C.主板，电灯

B.工具，轮船

D.算盘，空调

43.钢笔：铅笔

A.老人：孩子

C.电脑：显示器

B.元旦：节日

D.空调：暖气

44.文心雕龙：刘勰

A.哈利·波特系列小说：J.K.罗琳

B.福尔摩斯探案集：福尔摩斯
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38.（ ） 对于 观察 相当于 软盘 对于 （ ）

41.闻过则喜：讳疾忌医

A.刚愎自用：好大喜功

C.言之凿凿：信口雌黄
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C.资治通鉴：司马迁

D.欧·亨利短篇小说集：亨利·詹姆斯

45.血液：血小板

A.遮阳伞：紫外线

C.单质：氧化铁

B.混合物：氯化钠

D.骨髓：水
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